
W ramach obchodów Święta Woj-
ska Polskiego odbyło się tradycyjne 
spotkanie władz Miasta Łomża oraz 
Powiatu Łomżyńskiego z przedstawi-
cielami wojska i środowisk komba-
tanckich. Nie zabrakło wspomnień, 
symbolicznej lampki szampana i wza-
jemnych życzeń.

- Kiedyś marzyliśmy, aby woj-
sko wróciło do naszego miasta. 
Na przestrzeni lat to stało się fak-
tem, a dziś widzimy, jak to woj-
sko się rozwija pod względem 
infrastruktury i kadr, bo tych żoł-
nierzy w Łomży jest coraz wię-
cej. Jest to ogromny potencjał dla 
miasta na różnych płaszczyznach 
– mówił prezydent Łomży Ma-
riusz Chrzanowski życząc uda-
nych obchodów Święta Wojska 
Polskiego.

Wicestarosta Łomżyński 
Anna Gawrych zwracając się do 
przedstawicieli wojska podkre-

ślała, że żołnierze są komplemen-
tarną częścią lokalnej społecz-
ności, co widać na ulicach czy 
w sklepach. Zwróciła uwagę na 
wychowanie przyszłych pokoleń 
w duchu patriotyzmu i szacunku 
do munduru.

- Mamy prawo i obowiązek 
nie wstydzić się wojska polskie-
go – podsumowała i życzyła, aby 
żołnierze korzystali ze swoich 
umiejętności jedynie na poligo-
nie, a nie poza nim.

- Siły zbrojne trzeba utrzymy-
wać zawsze, jeżeli będziemy sil-
ni wtedy czujemy się bezpieczni. 
Trzeba budować tę świadomość 
– zaznaczał zastępca dowódcy 
18. Łomżyńskiego Pułku Logi-
stycznego, ppłk Henryk Oleksy. 
Dodał, jak ważna jest współpra-
ca na przestrzeni cywilno-woj-
skowej. - Nikt za nas ojczyzny nie 
obroni, a wszyscy jesteśmy za nią 
odpowiedzialni – zakończył.
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Było „kościołowo, pańsko i  puscań-
sko” –  jak zaznaczyła Terasa Pardo, 
niezrównana znawczyni kurpiowskiej 
kultury i  języka. „Niedziela na  świę-
tego Rocha” (17.08) w  Nowogrodzie 
zaczęła się mszą, kolejne były oficjal-
ne wystąpienia gospodarzy i  gości, 
a  potem już zabawa z  rytmami, ko-
lorami  i smakami, nie tylko kurpiow-
skimi. Uczestników i  gości wielkiego 
święta witał członek zarządu woje-
wództwa Jacek Piorunek wspólnie 
z  dyrektor Muzeum –  Skansenu Kur-
piowskiego im. Adama Chętnika Anną 
Szynkiewicz.

- Niedziela Świętego Ro-
cha, z tradycją wielu lat, to jed-
no z najważniejszych dorocznych 
wydarzeń realizowanych w insty-
tucjach kultury samorządu wo-
jewództwa. Gospodarzem jest 
Skansen, ale mamy tu też znaczą-
cy udział Podlaskiego Instytutu 
Kultury. Cieszę się, że na spotka-
nie z tymi tysiącami dzisiejszych 
gości Skansenu przybyły tak 
wspaniałe „delegacje” artystycz-
ne z różnych dziedzin, twórcy 
rękodzieła artystycznego, wyro-
bów kulinarnych, przedsiębiorcy 
– powiedział Jacek Piorunek.

Jak podkreślił, tegoroczne 
wydarzenie miało wyjątkowy 

charakter.
- Odbywa się w  roku Adama 

Chętnika ustanowionym przez 
samorząd województwa podla-
skiego dla uczczenia 140. rocz-
nicy urodzin   wielkiego patrio-
ty, społecznika, badacza i piewcy 

Kurpiowszczyzny, twórcy drugie-
go na ziemiach polskich (w 1927 
roku) skansenu z  zabytkami tra-
dycyjnej architektury. W  przy-
szłym roku rozpoczynamy reno-
wację Skansenu, który nosi jego 
imię i  budowę nowego centrum 

edukacyjno – wystawienniczego. 
Tam znajdzie się miejsce na mu-
zeum Adama Chętnika –  dodał 
Jacek Piorunek.            

Odpust „na świętego Rocha” 
to  jeden z  najważniejszych dni 
w  corocznym kalendarzu miesz-

kańców Nowogrodu. Od  lat 
to  także wielkie święto zwycza-
jów, muzyki, śpiewu, artystycz-
nego rękodzieła i  smakowitego 
jadła, na  które zaprasza marszał-
kowskie Muzeum –  Skansen 

Niedziela św. Rocha w Skansenie Kurpiowskim w Nowogrodzie
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Święto Wojska Polskiego w Łomży. Silne wojsko to bezpieczeństwo



2 www.                       .infoŁomża

18-400 Łomża, Stary Rynek 13; e-mail: redakcja@narew.info; tel./fax 86 216 71 07 REDAKTOR NACZELNY: Artur Filipkowski Współpraca: Łukasz Sobieszuk, Maciej Koniecko  
DYREKTOR BIURA REKLAMY I OGŁOSZEŃ: Monika Strzelecka tel. 600 680 638; e-mail: reklama@narew.info; www.narew.info. Druk: Agora SA, Warszawa.    
„Tygodnik Narew” wydawany jest przez Fundację Inicjatyw Lokalnych „Media Polska”. Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść zamieszczanych ogłoszeń i zastrzega sobie prawo do skracania nadesłanych tekstów.

Łomża na jeden dzień przeniosła się 
do XVII wieku. W sobotę, 16 sierpnia, 
na muszli koncertowej pod Hotelem 
Gromada odbyło się wydarzenie wy-
jątkowe – „Skrzydła Chwały”, którego 
głównym punktem był I Ogólnopolski 
Łomżyński Turniej Husarski im. Zyg-
munta Zbierzchowskiego.

Upalna aura i temperatu-
ra przekraczająca 30 stopni nie 
przeszkodziły ani publiczności, 
ani zawodnikom. Setki miesz-
kańców Łomży i okolic z zapar-
tym tchem obserwowały zma-
gania husarzy, którzy przez kilka 
godzin prezentowali kunszt jazdy 
konnej, biegłość w posługiwaniu 
się bronią białą i niezwykłą wy-
trzymałość w pełnym uzbrojeniu.

Rywalizacja i widowisko historyczne
Husarze zdobywali punkty 

w klasyfikacji turniejowej, popi-
sując się ścinaniem jabłek i kapu-
sty, strącaniem klocków czy pre-
cyzyjną „gonitwą do pierścienia”. 
Każdy udany przejazd nagradza-
no gromkimi brawami, a emocje 
udzielały się całej publiczności.

Obok rywalizacji sportowej 
nie zabrakło rekonstrukcji histo-
rycznych. Chorągiew Księstwa 
Mazowieckiego Ziemi Liwskiej 
zaprezentowała nie tylko poje-
dynki i walki, ale również scenki 
obyczajowe, pozwalając widzom 

poczuć atmosferę polskiej Rze-
czypospolitej szlacheckiej. Moż-
na było potrzymać muszkiet, do-
tknąć husarskiej szabli, a nawet 
zajrzeć do obozowiska rodem 
z XVII wieku.

– Warto przypominać tamten 
okres, bo Polska, mimo ciągłych 
wojen była wtedy krajem silnym, 
bogatym i zwycięskim. Nasza hu-

saria była niezwyciężona 
– podkreślał współorgani-
zator wydarzenia, Dariusz 
Wasilewski.

Patron turnieju Zygmunt 
Zbierzchowski

Turniej miał swojego 
patrona, Zygmunta Zbierz-
chowskiego, chorążego 
i podkomorzego łomżyń-
skiego, a przede wszystkim 
znakomitego wojownika. 
Dowodził chorągwiami hu-
sarskimi pod wodzą het-

mana Dymitra Wiśniowieckiego 
i królewicza Aleksandra Sobie-
skiego. Wsławił się udziałem 
w wielu wyprawach wojennych, 
a jego imię zapisało się na kar-
tach historii dzięki bohaterstwu 
podczas zwycięskiej bitwy pod 
Wiedniem.

Przywołanie tej postaci nada-
ło wydarzeniu szczególnego wy-
miaru, połączyło lokalne dzie-
dzictwo z ogólnopolską tradycją 
husarii.

Edukacja, integracja, atrakcje dla 
rodzin

„Skrzydła Chwały” to nie 
tylko turniej. Publiczność mo-
gła podziwiać pokazy szermierki 
polską szablą bojową, jeździec-
kie występy Pocztu Dam Husar-
skich, a także uczestniczyć w ani-
macjach i atrakcjach dla dzieci. 
W obozowisku historycznym 
można było spróbować walki 

bezpiecznymi szablami, zrobić 
zdjęcie z husarzem czy usiąść na 
koniu.

Wydarzenie okazało się praw-
dziwym widowiskiem edukacyj-
no-kulturalnym, które połączyło 
historię z dobrą zabawą i stało się 
atrakcją dla całych rodzin.

Organizatorzy i partnerzy
Za organizację odpowiadały 

Fundacja Obowiązek Obywatel-
ski oraz Podlaska Chorągiew Hu-
sarska, a przedsięwzięcie wspie-
rali liczni partnerzy. Szczególne 
słowa podziękowania kierowano 
m.in. do prezydenta Łomży Ma-
riusza Chrzanowskiego, Urzę-
du Miejskiego w Łomży, Gmi-
ny Piątnica, hotelu Gromada, 
MPEC w Łomży oraz Miejskiego 
Domu Kultury.

Turniej został dofinansowa-
ny ze środków budżetu Miasta 
Łomża i wpisany w rozgrywki 

Polskiej Ligi Husarskiej.

Husaria w sercu Łomży
I Ogólnopolski Łomżyński 

Turniej Husarski im. Zygmunta 
Zbierzchowskiego przeszedł do 
historii jako wydarzenie łączą-
ce widowisko sportowe, rekon-
strukcję historyczną i edukację 
patriotyczną.

Jak podkreślali uczestnicy 
i organizatorzy, husaria to sym-
bol polskiej siły, honoru i zwycię-
stwa. Dzięki takim inicjatywom 
Łomża na nowo staje się miej-
scem, gdzie historia ożywa i in-
spiruje kolejne pokolenia.

Zygmunt Zbierzchowski, kilka 
ciekawostek o patronie turnieju

• Łomżyński chorąży i pod-
komorzy – Zbierzchowski pełnił 
wysokie funkcje w ziemi łomżyń-
skiej, ale to jego talent wojskowy 
przyniósł mu największą sławę.

• Dowódca husarii – prowa-
dził chorągiew husarską m.in. 
pod komendą hetmana wielkie-
go koronnego Dymitra Wiśnio-
wieckiego oraz królewicza Alek-
sandra Sobieskiego, syna króla 
Jana III.

• Uczestnik wypraw wojen-
nych – brał udział w kampaniach 
w Polsce, Niemczech i na Wę-
grzech, wykazując się odwagą 
i doświadczeniem bojowym.

• Bohater spod Wiednia – 
szczególnie zapisał się w historii 
dzięki udziałowi w zwycięskiej 
Odsieczy Wiedeńskiej w 1683 
roku, która zatrzymała marsz Im-
perium Osmańskiego na Europę.

• Patron husarskiej dumy 
Łomży – jego postać przypo-
mina, że także z naszej ziemi 
wywodzili się żołnierze, którzy 
współtworzyli legendę polskiej 
husarii – formacji uważanej za 
jedną z najskuteczniejszych ka-
walerii w dziejach świata.

Skrzydła Chwały nad Narwią. Husaria zawitała do Łomży
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Kurpiowski im. Adama Chętni-
ka.

- To  wydarzenie, które łą-
czy nas w  radości i  kultywowa-
niu kurpiowskiej tradycji. Święty 
Roch, patron Nowogrodu, miał 
chronić mieszkańców. Teraz pro-
simy, by  czuwał nad nami, gdy 
świętujemy kolorowo i  radośnie 
–  mówiła dyrektor Anna Szyn-
kiewicz.

Niedzielne uroczystości roz-
poczęła msza w kościele pw. Na-
rodzenia NMP, podczas której 
ksiądz proboszcz Remigiusz Kra-
jewski przybliżył kilkusetletnie 
tradycje kultu świętego Rocha 
w  Nowogrodzie. Potem uczest-
nicy uroczystości zgromadzili się 
w pobliżu Skansenu. Anna Szyn-
kiewicz zapraszała na scenę kolej-
nych gości.

- Gratuluję kultywowania 
od lat tradycji i wydarzeń, w któ-
rych jest miejsce dla   ludowych 
twórców, lokalnej kuchni i wszel-
kich innych zjawisk związanych 

z  rdzenną kulturą. Dziękuję za-
rządowi i  samorządowi naszego 
wielowyznaniowego i  wielokul-
turowego województwa za  nie-
zwykle ważne dbanie o  kulturę. 
To  przykład, że  można to  robić 
w zgodzie, bez kłótni. Jako mini-
sterstwo wspieramy różne formy 
aktywności na  obszarach wiej-
skich. Niezwykle ważne jest, aby-
śmy pamiętali o  swojej historii 
i  tożsamości –  podkreślił mini-
ster rolnictwa Stefan Krajewski.

Poseł Alicja Łepkowska-Go-
łaś poinformowała o rozpoczęciu 
w Sejmie procedury przygotowa-
nia specjalnej uchwały upamięt-
niającej 140. rocznicę urodzin 
Adama Chętnika. Pozdrowie-
nia od  posła Krzysztof Trusko-
laskiego przekazała Milena Siok, 
a  od  wojewody Jacka Brzozow-
skiego kierownik łomżyńskiej 
delegatury PUW Krzysztof Kar-
wowski. Wnuk twórcy Skanse-
nu, Jacek Chętnik, podkreślił 
wdzięczność za  zainteresowanie 

i  obecność na  wydarzeniu „tak 
szerokiej reprezentacji instytucji 
i  organizacji państwowych oraz 
samorządowych”.   

- To  świadczy jak podcho-
dzimy do  kultury kurpiow-
skiej. Cieszymy się, że  to świę-
to ma  swoje barwy i  rozmach. 
Dziękuję za  kontynuowanie 
„ekspansji kulturowej” skansenu 
i  Nowogrodu. O  rocznicy moje-
go dziadka pamięta także woje-
wództwo mazowieckie, Ostrołę-
ka, wiele organizacji. Niezwykle 
ważnym wydarzeniem był tytuł 
Kustosza Pamięci Narodowej dla 
Adama Chętnika –  powiedział 
Jacek Chętnik.

A potem do głosu doszli arty-
ści.

- W kościele ześta byli, urzędy 
się wypowiedziały… Teraz cas 
kocyki rozłożyć, kosyki otworzyć 
i cuć się jak na odpuście - zachę-
cała prowadząca koncert   Teresa 

Pardo i zapraszała także do „tań-
cowania”.  

Na scenie w  pobliżu Skan-
senu oraz wśród zabytkowych 
chat organizatorzy zaprosili go-
ści na  bogatą i  różnorodną ofer-
tę artystyczną. Wystąpił zespół 
„Kurpie Zielone” Podlaskiego 
Instytutu Kultury, kurpiowskie 

kapele, śpiewacy i  gawędziarze, 
ale także wykonawcy muzyki ta-
necznej i popularnej spoza kręgu 
kurpiowskiego. Były warsztaty 
śpiewacze, pokazy tradycyjnego 
rękodzieła. Na  licznych straga-
nach można było znaleźć wyroby 
artystyczne oraz kulinarne spe-
cjały kurpiowskie.   

Niedziela św. Rocha w Skansenie Kurpiowskim w Nowogrodzie

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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W Klubie Wojskowym przy 18. Łom-
żyńskim Pułku Logistycznym odbyła 
się uroczystość otwarcia Sali Tradycji, 
upamiętniającej historię przedwojen-
nego 33. Pułku Piechoty oraz dorobek 
żołnierzy służących Polsce zarówno 
przed, jak i po II wojnie światowej.

– To jest wielkie święto. 

Sala Tradycji jest pokłonem dla 
wszystkich tych, którzy histo-
rycznie tworzyli pułk oraz pra-
cowali na rzecz sił zbrojnych po 
wojnie – podkreślał podczas uro-
czystości dowódca 18. Łomżyń-
skiego Pułku Logistycznego, płk 
Paweł Gałązka. Jak dodał, idea 

stworzenia tego miejsca pojawi-
ła się już w 2019 roku, zaraz po 
jego przybyciu do Łomży. Jednak 
obowiązki związane z formowa-
niem nowej jednostki sprawiły, 
że inicjatywa mogła zostać zreali-
zowana dopiero kilka lat później.

Historia zaklęta w eksponatach
Nowo otwarta sala stanowi 

niezwykle ważny punkt na hi-
storycznej i edukacyjnej mapie 
miasta. Wśród eksponatów znaj-
dują się m.in. oryginalne chorą-
gwie, dokumenty, zdjęcia oraz 

inne militaria, przekazane przez 
żołnierzy i ich rodziny. Szczegól-
nie cenny charakter ma akorde-
on podarowany przez Marszał-
ka Józefa Piłsudskiego ojcu pani 
Danuty Waśko – żołnierzowi 33. 
Pułku Piechoty. Ten unikatowy 
przedmiot, po latach, został prze-
kazany do Sali Tradycji jako sym-
bol łączności pokoleń i żywej pa-
mięci o bohaterach.

Uroczystość z udziałem gości 
i duchowieństwa

Uroczystość zgromadziła 
przedstawicieli władz samorzą-
dowych, wojska i duchowień-
stwa. Prezydent Łomży, Mariusz 
Chrzanowski, wyraził przeko-
nanie, że Sala Tradycji stanie się 
miejscem edukacji historycznej 
i spotkań z dziedzictwem wojsko-
wym miasta. Obiekt został po-
święcony przez biskupa łomżyń-
skiego Janusza Stepnowskiego.

W imieniu ministra rolnic-
twa i rozwoju wsi, posła Stefa-

na Krajewskiego, głos zabrała 
Marlena Siok. Przekazała na 
ręce dowódcy list gratulacyjny, 
a także słowa uznania i wdzięcz-
ności za codzienną służbę oraz 
zaangażowanie w pielęgnowa-
nie narodowej tożsamości i pa-
mięci.

Miejsce otwarte dla mieszkańców
Sala Tradycji to nie tylko mu-

zealna ekspozycja. To przestrzeń, 
która ma żyć i służyć edukacji, in-
spirować młodzież, wzmacniać 
lokalną tożsamość. Jest otwar-
ta dla grup zorganizowanych, 
uczniów, pasjonatów historii oraz 
wszystkich mieszkańców regio-
nu, którzy chcą poznać wojskową 
przeszłość Łomży.

To wyjątkowe wydarzenie 
stanowiło nie tylko hołd dla żoł-
nierzy, ale także potwierdzenie, 
że 18. Łomżyński Pułk Logi-
styczny nieustannie buduje swoją 
tożsamość w oparciu o wartości, 
tradycję i szacunek dla historii.

Sala Tradycji otwarta w 18. Łomżyńskim Pułku Logistycznym
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Ponad 800 młodych sportowców z Pol-
ski i z zagranicy przyjechało do Łom-
ży, aby wziąć udział w jubileuszowej 
edycji Polonijnych Igrzysk Młodzieży 
Szkolnej im. Jana Stypuły. Uroczyste 
otwarcie odbyło się w hali sportowej 
II Liceum Ogólnokształcącego, gro-
madząc zawodników, trenerów, opie-
kunów oraz przedstawicieli władz 
państwowych i samorządowych.

25 lat historii i wspólnoty
– Te 25 lat, to bardzo wzru-

szający moment. Zaczęło się 
w latach 90. od turnieju tenisa 
stołowego, który zorganizował 
w Solecznikach pierwszy prezes 
oddziału Stowarzyszenia „Wspól-
nota Polska”, doktor Jan Stypuła. 
Kolejny przełomowy moment 
to rok 2000 i igrzyska polonij-
ne w Szkole Podstawowej nr 10, 
której byłam dyrektorem. Zorga-
nizowali je nauczyciele pod kie-
runkiem obecnego tu Edwarda 
Krasnowskiego – wspominała 
Hanka Gałązka, prezes oddziału 
„Wspólnota Polska” w Łomży.

Na przestrzeni tych lat 
w igrzyskach uczestniczyło już 
około 20 tysięcy dzieci i młodzie-
ży, w tym blisko 12,5 tysiąca z za-
granicy.

Łomża domem dla młodych Polaków 
z całego świata

W uroczystym otwarciu 
uczestniczył także prezydent 
Łomży Mariusz Chrzanowski, 
który podkreślił znaczenie igrzysk 
dla budowania więzi polonijnych.

– Od 25 lat Łomża jest „do-
mem” dla wszystkich osób, któ-
re przyjeżdżają z zagranicy, któ-
re mają związek z Polską, które 
czują się Polakami. To niezwy-
kle dla nas ważne i budujące. Dla 
mnie jako prezydenta istotne jest 
także to, że wśród uczestników 
są przedstawiciele miast z Litwy 
i Ukrainy, samorządów, z któ-
rymi na co dzień współpracuje 
Miasto Łomża – mówił włodarz 
miasta.

Sportowa rywalizacja i nowe kraje 
uczestniczące

W jubileuszowej edycji rywa-
lizują młodzi sportowcy z Litwy, 
Ukrainy, Belgii, Niemiec i Polski. 
Po raz pierwszy w historii zawo-
dów do Łomży przyjechała także 
młodzież z Irlandii.

Zawodnicy mierzą się 
w ośmiu dyscyplinach: lekko-
atletyce, pływaniu, zapasach, 
szachach, tenisie stołowym, pił-
ce nożnej, koszykówce oraz siat-
kówce. Zmagania sportowe po-
trwają do 15 sierpnia.

Integracja i patriotyzm ponad 
granicami

XXV Polonijne Igrzyska Mło-
dzieży Szkolnej to nie tylko ry-
walizacja sportowa, ale przede 
wszystkim spotkanie kultur 
i wspólnych wartości. Wydarze-
nie umacnia więzi między Polską 
a polonijnymi społecznościami 
na całym świecie.

Ministra rolnictwa i rozwoju 
wsi Stefana Krajewskiego, pod-
czas inauguracji reprezentowała 
Marlena Siok, dyrektor biura.

– To nie tylko zawody, to 
przede wszystkim spotkanie 
serc, kultur i wspólnych wartości. 
Dziś, po ćwierćwieczu, możemy 
z dumą powiedzieć, że Łomża 
stała się nie tylko miejscem spor-
towej rywalizacji, ale również 
symbolem wspólnoty i tożsamo-
ści narodowej – podkreśliła Mar-
lena Siok.

Na ręce prezes Hanki Gałąz-
ki przekazała list gratulacyjny 
i słowa uznania od ministra Ste-
fana Krajewskiego, podkreślając 
ogromne znaczenie pracy na-
uczycieli, trenerów i organizato-
rów, którzy przez lata budowali 
to wydarzenie.

Wsparcie i organizacja
Organizatorem igrzysk jest 

Oddział Stowarzyszenia „Wspól-
nota Polska” w Łomży przy 
współpracy z Miastem Łomża. 
Projekt został dofinansowany 
przez Ministerstwo Sportu i Tu-
rystyki w ramach programu „Ak-
tywność dla Każdego”. Patronat 
honorowy nad wydarzeniem ob-
jął Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Podlaskiego.

XXV Polonijne Igrzyska Młodzieży Szkolnej im. Jana Stypuły. 
Sport, integracja i polskość w Łomży
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Chorągiew Wojska Polskiego dla 2. 
Brygady Pancernej Legionów z Czer-
wonego Boru. Uroczystości Święta 
Wojska Polskiego w garnizonie Sie-
miatycze

Obchody Święta Wojska Pol-
skiego w 1. Dywizji Piechoty 
Legionów im. Marszałka Józefa 
Piłsudskiego miały w tym roku 
wyjątkowy, historyczny wymiar. 
Podczas głównych uroczystości 
nad zalewem Kamionka w Sie-
miatyczach 2. Brygada Pancerna 
Legionów z Czerwonego Boru 
otrzymała Chorągiew Wojska 
Polskiego – jeden z najważniej-
szych symboli każdej jednostki 
wojskowej.

Hołd bohaterom sprzed wieku
Świętowanie rozpoczęło się 

już wieczorem 13 sierpnia, od 
uroczystego Capstrzyku i Ape-
lu Pamięci w Skrzeszewie koło 
Drohiczyna. W blasku pochodni, 
przy pomniku upamiętniającym 
obrońców Ojczyzny z sierpnia 
1920 roku, żołnierze i mieszkań-
cy oddali hołd bohaterom wojny 
polsko-bolszewickiej.

Następnego dnia, 14 sierp-
nia, w parafii pw. Podwyższenia 

Krzyża Świętego w Czartajewie 
odprawiona została uroczysta 
Msza Święta w intencji Ojczyzny 
z udziałem wojskowej asysty ho-
norowej. Nabożeństwu przewod-
niczył biskup drohiczyński Piotr 
Sawczuk.

Tradycja, etos i wartości
Po zakończeniu części religij-

nej uroczystości przeniosły się 
do Siemiatycz. Tam, w obecności 
licznych formacji wojskowych 
oraz mieszkańców regionu, mia-
ła miejsce ceremonia wręczenia 
Chorągwi Wojska Polskiego 2. 
Brygadzie Pancernej Legionów.

– Na przedpolach Warszawy, 

pod Ossowem, Radzyminem, 
Nasielskiem i Modlinem, na-
rodziła się legenda odrodzone-
go Wojska Polskiego. Ofiarność 
żołnierzy i geniusz dowódców 
z Marszałkiem Józefem Piłsud-
skim na czele sprawiły, że zatrzy-
maliśmy ofensywę Armii Czer-
wonej. Znaczącą rolę odegrała 
wówczas 1. Dywizja Piechoty 
Legionów, której jesteśmy dziś 
spadkobiercami – mówił gen. 
dyw. dr Norbert Iwanowski, do-
wódca 1. Dywizji.

– Wolność nie jest dana raz na 

zawsze. Trzeba o nią dbać, pielę-
gnować i bronić jej – podkreślił, 
wskazując na aktualność takich 
wartości jak honor, lojalność 
i miłość do Ojczyzny, szczegól-
nie w kontekście współczesnych 
zagrożeń i niestabilności między-
narodowej.

Historyczny moment dla Brygady 
z Czerwonego Boru

Kulminacyjnym punktem 
wydarzenia było przekazanie 
Chorągwi Wojska Polskiego. Po 
odegraniu hymnu narodowego 
i uroczystym odczytaniu aktu na-
dania, chorągiew została wręczona 
przez gen. Iwanowskiego w ręce 

płk. Adama Krysiaka, dowódcy 2. 
Brygady Pancernej Legionów.

– Chorągiew Wojska Polskie-
go to nie tylko znak rozpoznaw-
czy jednostki. To manifestacja 
wartości, symbol jedności, odwa-
gi i poświęcenia. W czasie woj-
ny prowadzi żołnierzy do walki, 
w czasie pokoju – przypomina 
o służbie narodowi – mówił ge-
nerał.

Z kolei pułkownik Krysiak 
w podniosłym tonie zadeklaro-
wał:

– Panie Generale, melduję, że 

będę ostatnim żołnierzem w tej 
Brygadzie, który wypuści z rąk tę 
Chorągiew. To nie deklaracja. To 
meldunek dowódcy, który wie, 
że za nim stoją silni i zmotywo-
wani żołnierze – czołgiści, pana 
legioniści.

Żołnierskie święto i atrakcje dla 
mieszkańców

Część oficjalną uświetni-
ła defilada pododdziałów woj-
skowych, przy akompania-
mencie Orkiestry Wojskowej 

z Siedlec. W marszu zaprezen-
towali się żołnierze różnych 
formacji oraz poczty sztanda-
rowe. Po defiladzie na miesz-
kańców czekały wojskowe 
atrakcje: prezentacja nowocze-
snego sprzętu i pojazdów, moż-
liwość rozmowy z żołnierzami 
o codziennej służbie oraz tra-
dycyjna grochówka.

Wśród gości byli m.in. miesz-
kańcy Siemiatycz i okolic, ro-
dziny żołnierzy, przedstawiciele 
władz samorządowych oraz wi-
cemarszałek województwa pod-
laskiego Marek Malinowski.

Nowa jednostka, nowe zadania
Decyzja o sformowaniu 2. 

Brygady Pancernej Legionów 
zapadła 12 czerwca 2024 roku. 
Jej garnizony rozmieszczone są 
w Czerwonym Borze i Czartaje-
wie, a brygada została włączona 
w struktury 1. Dywizji Piechoty 
Legionów im. Marszałka Józefa 
Piłsudskiego, której dowództwo 
mieści się w Ciechanowie.

Wręczenie chorągwi było 
symbolicznym dopełnieniem 
procesu formowania nowej jed-
nostki i otwarciem nowego roz-
działu w jej historii.

Chorągiew Wojska Polskiego dla 2. Brygady Pancernej Legionów z Czerwonego 
Boru. Uroczystości Święta Wojska Polskiego w garnizonie Siemiatycze
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Dotacje z  funduszy europejskich 
na  edukację przedszkolną oraz z  bu-
dżetu województwa na modernizacje 
oddziałów i  szkolenia dla ośrodków 
zdrowia w Choroszczy, Łomży i Suwał-
kach –  to  tylko niektóre z  podjętych 
we  wtorek, 12.08, decyzji zarządu 
województwa.

Ponad 1,1 mln zł z funduszy 
europejskich na edukację przedszkolną

Dotację otrzyma gmina Wi-
zna na  utworzenie Publicznego 
Przedszkola w Rutkach, a w nim 
34  nowych miejsc dla dzieci 
w budynku Szkoły Podstawowej. 
Pieniądze przeznaczone zostaną 
też na  dodatkowe zajęcia przed-
szkolne oraz rozwój kompetencji 
kadry pedagogicznej. Projektem 
zostaną objęte dzieci w  wieku 
od  3  do  7  lat, uczące się lub za-
mieszkujące na  terenie woje-
wództwa podlaskiego oraz troje 
nauczycieli wychowania przed-
szkolnego.

Blisko 210 tys. zł z budżetu 
województwa na szkolenia 
i modernizacje oddziałów

Pieniądze otrzymają trzy 

ośrodki zdrowia z regionu na re-
alizację zadań w  ramach „Pro-
gramu profilaktyki i  rozwiązy-
wania problemów alkoholowych 

oraz przeciwdziałania narkoma-
nii w  województwie podlaskim 
na lata 2022-2025”.

I tak Psychiatryczny Zakład 

Opieki Zdrowotnej w  Chorosz-
czy dotację w  wysokości ponad 
69 tys. zł przeznaczy na moderni-
zację i wyposażenie Oddziału Te-
rapii Uzależnień od Alkoholu dla 
Mężczyzn.

Z kolei Ośrodek Profilakty-
ki i  Terapii Uzależnień w  Łom-
ży 70  tys. zł  wyda na  superwi-
zje i  szkolenia merytoryczne 
dla pracowników i  terapeutów, 
a  także na  zakup serwera w  celu 
bezpiecznego przechowywania 
dokumentacji medycznej pacjen-
tów.

Dotację w  wysokości ponad 
69  tys. zł  Psychiatryczny Zakład 
Opieki Zdrowotnej w  Suwał-
kach przeznaczy na szkolenia dla 
psychologów i  psychoterapeu-
tów z  Oddziału Terapii Uzależ-
nień i Zaburzeń Emocjonalnych. 
Dodatkowo zakupione zostanie 
wyposażenie gabinetów i  po-
mieszczeń oraz remont czterech 
oddziałów.

Decyzje zarządu: wsparcie dla edukacji i terapii uzależnień w regionie

Zakład Ubezpieczeń Społecznych 
ostrzega: osoby z niepełnosprawno-
ścią nie muszą płacić kancelariom 
prawnym ani pośrednikom, aby 
otrzymać świadczenie wspierające. 
Wniosek można złożyć wyłącznie 
w formie elektronicznej – samodziel-
nie lub z bezpłatną pomocą pracowni-
ków ZUS, zarówno w placówkach, jak 
i przez infolinię.

Niestety, zdarzają się przy-
padki, gdy nieuczciwe firmy po-
bierają wysokie opłaty i… wnio-
sku w ogóle nie składają. Tak 
było w przypadku klienta, który 
dopiero w ZUS dowiedział się, że 
formularz o świadczenie wspiera-
jące nie został wysłany.

Niedawno do jednego z od-
działów ZUS zgłosił się klient, 
aby sprawdzić termin wypłaty 
świadczenia wspierającego. Oka-
zało się, że wniosek nie został 
w ogóle złożony. Jak poinformo-
wał mężczyzna, skorzystał on 
z usług kancelarii, która obiecy-
wała „załatwienie” świadczenia. 
Jej przedstawiciele odwiedzili 
go w domu, namówili do pod-
pisania dokumentów i uzyska-
li pełnomocnictwo do działania 
w jego imieniu, nie informując 
jednak wprost o bardzo wysokiej 
opłacie za swoje usługi - relacjo-
nuje Krystyna Michałek, regio-
nalna rzeczniczka prasowa ZUS 
w województwie kujawsko-po-
morskim.

W tym przypadku koszt 
„usługi” wynosił aż 10 tysięcy 
złotych. Choć zapis o wynagro-

dzeniu znajdował się w umowie, 
klient przyznał, że nie przeczytał 
jej dokładnie przed podpisaniem.

– To kolejny przypadek, kie-
dy ktoś płaci ogromne pieniądze 
za coś, co w ZUS można załatwić 
bez żadnych opłat – podkreśla 

Krystyna Michałek.
ZUS apeluje:
• nie podpisuj dokumentów 

bez ich dokładnego przeczytania,
• w razie wątpliwości skon-

taktuj się bezpośrednio z najbliż-
szą placówką ZUS,

• pamiętaj, że wsparcie przy 
składaniu wniosków w ZUS jest 
całkowicie bezpłatne.

Więcej informacji o świad-
czeniu wspierającym i zasadach 
jego przyznawania można uzy-

skać w placówkach ZUS, na info-
linii oraz na stronie internetowej 
www.zus.pl.

KRYSTYNA MICHAŁEK
REGIONALNA RZECZNICZKA PRASOWA ZUS

W WOJEWÓDZTWIE 
KUJAWSKO-POMORSKIM

Świadczenie wspierające bez pośredników – ZUS pomaga za darmo!
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Trzydniowe święto z  wojskowym 
mundurem i… husarską zbroją w ro-
lach głównych przeżywają mieszkań-
cy Łomży w  sierpniowy weekend (14 
–  16.08). W  uroczystościach Święta 
Wojska Polskiego wziął udział członek 
zarządu województwa Jacek Pioru-
nek.

– W Łomży mamy kilka wy-
miarów wojskowego święta, bo 
nasze miasto mocno zaistniało 
w wojnie polsko–bolszewickiej. 
Część naszego 33. Pułku Pie-
choty zatrzymała, przy pomocy 
mieszkańców, na kilka dni woj-
ska sowieckie idące na Warsza-
wę na fortach w Piątnicy, a po-
zostali żołnierze mieli ogromny 
wkład w zwycięstwo walcząc pod 
Ossowem. Stąd nasze lokalne 
święto pułkowe 14 sierpnia, a 15 
obchodzimy razem z całym kra-
jem rocznicę zwycięstwa w Bi-
twie Warszawskiej, czyli Święto 
Wojska Polskiego. Cieszę się, że 
w mieście zawsze związanym 
z wojskiem, tak pięknie rozbudo-
wuje się 18. Łomżyński Pułk Lo-
gistyczny. To nie tylko większe 
poczucie bezpieczeństwa, ale też 
rozwój infrastruktury, technolo-
gii, całej sfery wartości i symboli-

ki związanej z wojskiem – powie-
dział Jacek Piorunek.

JacekPiorunek.    
Uroczystości święta 18. Łom-

żyńskiego Pułku Logistyczne-
go (ŁPL) wypełniły   w  Łomży 
czwartek. Jacka Piorunka, człon-
ka zarządu województwa, repre-
zentowała na  nich Milena Siok, 
doradczyni marszałka woje-

wództwa do  spraw aktywizacji 
i przedsiębiorczości kobiet i rad-
na Łomży. Dowódca Garnizonu 
Łomża pułkownik Paweł Gałąz-
ka, jego żołnierze i goście wyda-
rzenia zgromadzili się najpierw 
w łomżyńskiej Katedrze na oko-
licznościowej mszy celebrowanej 
przez biskupa Janusza Stepnow-
skiego.

Po zakończeniu na  Starym 
Rynku, przed Ratuszem, odbył 
się uroczysty apel z okazji pułko-
wego święta.

- Oddajemy hołd tradycji, pa-
miętamy o  naszych poprzedni-
kach i  potwierdzamy gotowość 
do  służby ojczyźnie. Symbole 
są  bardzo ważne, o  symbolach 
trzeba młodzież uczyć, o  symbo-
lach trzeba pamiętać i  je  szano-
wać. Jest wśród nich np. sztandar 
– obecnie w Muzeum Wojska Pol-
skiego –  który przechowany zo-
stał przez wszystkie trudne lata 
w  dziecięcym wózeczku. Pamię-
tamy o  ludziach i  wydarzeniach 
z przeszłości, ale idziemy naprzód 
– mówił pułkownik Paweł Gałąz-
ka. Obszernie nawiązał do  trady-
cji, które 18. ŁPL przejął od  33. 
Pułku Piechoty, postaci patrona 

DZIĘKUJEMY ZA WASZĄ SŁUŻBĘ



Mariana Raganowicza, który za-
czynał wojskową drogę w Łomży 
(m. in. dowodził obroną miasta 
przed bolszewikami), w  między-
wojennej Polsce doszedł do wyso-
kich funkcji oficerskich, a zamor-
dowany został razem z  innymi 
polskimi patriotami w  Charko-
wie. Pośmiertnie awansowany 
został do rangi generała. Na łom-
żyńskim cmentarzu spoczywa 
także inna wybitna postać tej jed-
nostki, podpułkownik Jerzy Sa-
wa-Sawicki, który pod Ossowem 
zdołał powstrzymać odwrót i zor-
ganizować młodziutkich ochotni-
ków z Warszawy i wraz ze swoimi 
żołnierzami, wśród których szedł 
ksiądz Ignacy Skorupka, popro-
wadził do natarcia.       

- Kiedy sześć lat temu otrzy-
małem nominację na  dowódcę 
18. Pułku, który stanowi część 
18. Dywizji Piechoty   „Żelaznej 
Dywizji”, powiedziałem –  może 
na  wyrost –  że  będzie najlepszy 
w  zabezpieczaniu logistycznym 
wojsk operacyjnych na  wschod-
niej flance. Mam nadzieję, że nie 
było to  na wyrost –  dodał puł-
kownik Paweł Gałązka.

Do wspomnień sięgnął także 
goszczący w Łomży z okazji puł-
kowego święta generał Dariusz 
Lewandowski, łomżyniak mają-
cy osobisty sentyment do miasta 
i  Starego Rynku, gdzie uroczy-
stość się odbywała.

- Macie najlepsze trady-
cje, jakie może mieć jednost-
ka wojskowa. Nie dziedziczy-
cie tradycji, po prostu je macie 
wyssane z  mlekiem matki 

i z przekazami  dziadków. Gdy-
bym był młodym oficerem, 
chętnie bym tu  służył. Może-
cie być także dumni ze  służby 
w  jednej z  ważniejszych jed-
nostek 18  Dywizji, która roz-
pościera się w  5 wojewódz-
twach i  16  garnizonach. Wasz 
pułk jest dla całej dywizji źró-
dłem, daje energię pozostałym 
jednostkom. Pułk logistycz-
ny to  tysiące ton zaopatrze-
nia dziennie, remonty sprzę-
tu, aby utrzymywać należytą 
gotowość i  sprawność. Two-
rzenia pułku było to  potężne 
wyzwanie: covid, od trzech lat 
wspieranie jednostek na  gra-
nicy. Macie już swoją tradycję 
i historię. Armia wkracza w no-
woczesność. Wchodzą   nowe, 
potężne technologie. Musicie 
być gotowi na  naprawdę wiel-
kie wyzwania   -  przekonywał 
generał Dariusz Lewandowski.

Z okazji swego święta liczna 
grupa żołnierzy18. ŁPL otrzyma-
ła medale, wyższe stopnie, rodza-
ju nagrody i  wyróżnienia. Gości 
swojego święta wojskowi uraczy-
li defiladą.  

Drugi dzień wojskowe-
go święta rozpoczęły tradycyj-
ne uroczystości przy pomniku 
ku  czci Żołnierzy 33  Pułku Pie-
choty. Reprezentujący dowódcę 
Pulu Logistycznego podpułkow-
nik Karol Kurowski przekazał 
uczestnikom słowa wdzięczno-
ści dla mieszkańców regionu, 
a życzenia żołnierzom prezydent 
Łomży Mariusz Chrzanowski. 

Zabrzmiały słowa Apelu Pamięci 
i salwa honorowa.

Jacek Piorunek, któremu to-
warzyszyli w  składaniu kwiatów 
radna Bernadeta Krynicka, dy-
rektor łomżyńskiego szpitala 
Dariusz Domasiewicz i  dyrektor 
WORD Robert Czerwiński, od-
dał hołd bohaterom. Wiązanki 
złożyli także m. in. senator Marek 
Adam Komorowski, poseł Alicja 
Łepkowska-Gołaś, eurodeputo-
wany Maciej Wąsik, wicewoje-
woda Paweł Krutul, reprezentu-
jąca ministra rolnictwa Stefana 
Krajewskiego Marlena Siok, wła-
dze Łomży i  powiatu, reprezen-
tanci różnych środowisk poli-
tycznych, organizacji i instytucji. 
Uczestnicy wzięli także udział 
w mszy w łomżyńskiej Katedrze. 
Tłumy wybrały się na  kilkugo-
dzinny Piknik Militarny „Wojsko 
na swojsko”, a wieczorem na kon-
cert patriotyczny „Tylko mi Cie-
bie, Mamo…”.

Ostatnia część wojskowego 
świętowania w  Łomży, w  so-
botę, to  I  Ogólnopolski Łom-
żyński Turniej Husarski im. 
Zygmunta Zbierzchowskiego. 
Patron to  podkomorzy łom-
żyński, porucznik husarski, 
który odznaczył się w  bitwie 
pod Wiedniem prowadząc bra-
wurową szarżę, aby rozpoznać 
umocnienia tureckiego obozu. 
Bardzo pomogło to  głównym 
wojskom Jana III Sobieskiego 
w  zwycięstwie, które ocaliło 
ówczesną Europę.

9Łomża
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Pod koniec sierpnia miłośnicy ćwiczeń 
na świeżym powietrzu będą mieli 
okazję zmierzyć się z niecodziennymi 
wyzwaniami. Grupa SW Łomża zapra-
sza na Łomża Street Power, widowi-
sko sportowe pełne widowiskowego 
street liftingu oraz testów wytrzyma-
łości, które odbędzie się 31 sierpnia 
przy ul. Mazowieckiej w Łomży.

Dla kogo?
Impreza skierowana jest do 

wszystkich, niezależnie od pozio-
mu zaawansowania. Bez wzglę-
du na to, czy dopiero zaczynasz 
przygodę ze street workoutem, 
czy już planujesz udział w zawo-
dach możesz dołączyć! To ide-
alna okazja, by poznać tę formę 
aktywności, zainspirować się 
i sprawdzić swoje możliwości.

Co wcześniej działo się na Street 
Power?

Poprzednie edycje przyciąga-
ły wielu zawodników z całej Pol-
ski:

• W 2022 roku (edycja 5.) do 
rywalizacji stanęło kilkudziesię-
ciu zawodników, którzy wykony-
wali podciągnięcia, dipy, pompki 
i inne ćwiczenia siłowe, często 
z dodatkowym obciążeniem rzę-
du 60–80 kg, w zależności od ka-
tegorii.

• W 2024 r. formuła zmagań 
zakładała start w parach. Wzię-
ło w niej udział dziewięć dwu-

boiskowych drużyn, w tym jed-
na żeńska. Walka obejmowała 
liczne ćwiczenia: podciągnię-
cia, dipy, pompki, przysiady 
z kettlebell. wszystko pod dyk-
tando sędziego. Dodatkowo 
przeprowadzono konkurencję 
„Muscle‑up 1MR”, w której re-
kordzista wykonał wejście na 
drążek z aż 35 kg obciążenia 
Zwyciężyli reprezentanci Łu-
kowa, tuż za nimi uplasował 
się zespół z Łomży, a trzecie 
miejsce zajęła drużyna z Bia-
łegostoku. Szczególne uznanie 
zdobyła para żeńska, ich wyni-
ki (14 podciągnięć, 31 dipów, 
50 pompek) udowodniły, że 
płeć piękna ma w tej dyscypli-
nie moc! 

Co czeka w tym roku?
Choć program tegorocznej 

edycji nie został jeszcze zapre-
zentowany, można spodzie-
wać się emocji w duchu street 
liftingu i street workoutu, być 
może poszerzonej formuły za-
wodów drużynowych lub no-
wych konkurencji. Organiza-
torzy zapowiadają publikację 
kolejnych materiałów na profi-
lu SW Łomża - www.facebook.
com/swlomza, dlatego warto 
śledzić ich kanały, by nie prze-
gapić aktualizacji i linku do za-
pisów.

Łomża gotowa na kolejną edycję Street Workout!

TeraSfera 
– spotkanie 
podróżnicze

Miejska Biblioteka Publiczna w Łomży 
zaprasza na spotkanie 
podróżnicze z twórcami 
kanału TeraSfera - Mo-
niką i Pawłem Kotow-
skimi w dniu 20 sierpnia 
2025 r. (środa) o godz. 
18.00 w Hali Kultury

Kawalerka na 8 
metrach kwadrato-
wych: kuchnia, ła-
zienka, sypialnia 
i miejsce do pracy. 
Mieszkanie na kół-
kach, dzięki któremu 
można odwiedzić 
trzy kontynenty. Czy 
to możliwe?

Monika i Pa-
weł od kilku lat żyją 
w domu na czte-
rech kółkach i udo-
wadniają, że moż-
na podróżować 
własnoręcznie zbu-
dowanym vanem – 
Vanem „Ciapkiem”. 

Przemierzyli liczne kraje Euro-
py, Afryki i Azji pokonując 80 ty-
sięcy kilometrów. Miejsca, które 
odwiedzili oraz blaski i cienie ży-
cia w drodze na bieżąco prezen-
tują i komentują na swoich ka-
nałach YouTube i Instagramie. 

Pokazują i opisują co warto zo-
baczyć, przekazują istotne infor-
macje, przydatne porady, cieka-
wostki historyczne oraz ważne 
wskazówki dla tych, którzy chcą 
odwiedzić te lub podobne miej-
sca. Podróżują po świecie w ryt-

mie SLOW, nocują „na dziko” 
i smakują VAN LIFE’u. Poznają 
ciekawe miejsca, ludzi, ich trady-
cje i kulturę. Piszą bloga i realizu-
ją vloga TeraSfera inspirowanego 
życiem i podróżowaniem w dwu-
osobowej ekipie. Zapewniają, że 

podróżowanie na własną rękę 
wcale nie jest trudne i że warto 
spełniać marzenia. 

Po spotkaniu będzie moż-
na zajrzeć do ich własnoręcznie 
przebudowanego vana zaparko-
wanego przed Halą Kultury. 
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Baj baj lato, czyli 
pożegnanie wakacji na 

Starym Rynku w Łomży
Na  konkursy, koncerty, animacje, gry i  zabawy za-
praszają Marszałek Województwa Podlaskiego oraz 
Podlaski Instytut Kultury. Pożegnanie lata w baśnio-
wo-muzycznym stylu odbędzie się w  sobotę, 30.08, 
o godz. 15.

Na scenie wystąpią: Grupa wokalna Triada, 
Duet Maxim i Oliczka, Sylwia Wojciechowska-
-Stefaniak, Aneta Czech i Oskar Chlabicz oraz 
The Consonance Trio ze znakomitym koncer-
tem „Baje, baśnie, bajeczki”.

Fantastyczne koncerty to  nie wszystko. 
Na  Starym Rynku będzie można spotkać po-
stacie z różnych baśni, zagości tam również ilu-
zjonista. Na  najmłodszych czeka mnóstwo za-
baw i  animacji, starsi będą mogli wziąć udział 
w  grach i  konkursach. Każdy znajdzie coś dla 
siebie. Wstęp wolny

Z końcem czerwca 2025 roku w całej 
Polsce wygasł rządowy mechanizm 
mrożenia cen ciepła. Dla wielu miesz-
kańców kraju oznacza to podwyżki 
sięgające nawet 20%, a w skrajnych 
przypadkach nawet 100%.  W niektó-
rych regionach rząd rozważa wprowa-
dzenie tzw. bonów ciepłowniczych, 
aby złagodzić skutki rosnących ra-
chunków.

Łomża – stabilne i niskie ceny ciepła
Mieszkańcy Łomży mogą 

spać spokojnie – ceny ciepła do-
starczanego przez MPEC Łom-
ża  należą obecnie do jednych 
z najniższych w Polsce i pozo-
staną na tym samym poziomie 
również w przyszłym roku. Co 
istotne mieszkańcy miasta nie 
korzystali z rządowych mecha-
nizmów dopłat. Stabilność taryf 
wynika z efektywnego zarządza-

nia, korzystnych umów na dosta-
wy paliwa i inwestycji w efektyw-
ność energetyczną.

– Od lat dbamy o to, aby kosz-
ty dla mieszkańców były jak naj-
niższe, przy jednoczesnym utrzy-
maniu wysokiej jakości usług 
i inwestowaniu w nowoczesne, 
ekologiczne rozwiązania.  Dzięki 
odpowiedzialnym decyzjom za-
kupowym i inwestycyjnym mo-
żemy zagwarantować, że w nad-

chodzącym sezonie grzewczym 
ceny ciepła w Łomży pozostaną 
na tym samym poziomie – pod-
kreśla Radosław Żegalski, prezes 
MPEC Łomża.

Bezpieczeństwo i przewidywalność
To ważna informacja dla bu-

dżetów domowych mieszkań-
ców, którzy w innych częściach 
kraju muszą liczyć się ze znacz-
nym wzrostem opłat.

–  Nie reagujemy doraźnie, 
tylko planujemy z wyprzedze-
niem – dzięki temu unikamy 
gwałtownych zmian w taryfach – 
wyjaśnia prezes MPEC.

Stabilne ceny to efekt wielo-
letniej strategii nastawionej na 
efektywność, modernizację sieci 
ciepłowniczej i inwestycje w no-
woczesne źródła ciepła. Dzięki 
temu łomżyńskie ciepło syste-
mowe należy nie tylko do jed-
nych z najtańszych w kraju, ale 
również jest przyjazne środowi-
sku i dostępne dla wszystkich 
mieszkańców – bez konieczności 
korzystania z doraźnych mecha-
nizmów pomocowych.

Ceny ciepła w Łomży na stałym 
poziomie w 2026 roku
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Wydział kultury przyjmuje 
zgłoszenia na ostatni wakacyjny 

jarmark Zasmakuj w Łomży
W niedzielę 31 sierpnia 2025 r. w godz. 9:00-15:00, na Starym Rynku w Łom-
ży odbędzie się wakacyjny jarmark „Zasmakuj w Łomży”. Na stoiskach będzie 
można znaleźć wyroby artystyczne i rękodzielnicze, żywność tradycyjną oraz 
regionalną.

Wystawcy zainteresowani wzięciem udziału w wydarzeniu mogą 
już dokonywać zgłoszeń w Wydziale Kultury, Sportu i Inicjatyw Spo-
łecznych Urzędu Miejskiego w Łomży przy ul. Farnej 1 (Mariola Sa-
wicka, pok. nr 5) w godz. 7:30-15:30, tel. 86 2156736, e-mail: m.sa-
wicka@um.lomza.pl. Karta zgłoszenia znajduje się w załączeniu do 
pobrania.

81 328 975, 38 zł

Prezydent Miasta Łomża podaje do publicznej wiadomości, że 
w jego siedzibie w Urzędzie Miejskim w Łomży, Stary Rynek 14, 
na tablicy ogłoszeń wywieszony został wykaz nieruchomości, 

stanowiącej własność Miasta Łomża, położonej w obrębie Stare 
Modzele, gmina Łomża, przeznaczonej do sprzedaży w trybie 

przetargu ustnego nieograniczonego
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już 
dziś pomyśl o zielonej przestrzeni 
wokół swojego domu. Sklep Dom 

w Ogrodzie. Łomża, ul. Pana 
Tadeusza 11. Tel. 605 789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na uli-
cy Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 win-
da II piętro w Łomży na dom z dopłatą. 
Telefon 507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne miesz-
kanie o powierzchni 48 m², położone 
w nowoczesnym budynku, tuż naprze-
ciwko Szkoły Podstawowej nr 9. Lokali-
zacja mieszkania jest idealna dla rodzin 
z dziećmi oraz osób ceniących sobie 
bliskość pełnej infrastruktury miejskiej. 
Opis mieszkania: Powierzchnia: 48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wypo-
sażone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa ku-
chenna wraz z urządzeniami AGD – zmy-
warka, lodówka oraz inne niezbędne 
sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszka-
nie w nowym budownictwie – doskonały 
stan techniczny i estetyczny. Dodatkowe 
atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podsta-
wowej nr 9.
Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod 
numerem 608 092 997. Proszę nie wysy-

łać SMS-ów – odpowiadam tylko na po-
łączenia telefoniczne.
Zapraszam do kontaktu i obejrzenia 
mieszkania!

Sprzedam mieszkanie 56m2 3 pokoje. 
Ulica Rycerska w Łomży te. 604301864

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, 
ul. Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od 
zaraz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednoro-
dzinnym oraz pomieszczenie do działal-
ności gospodarczej , parter na ulicy zdro-
jowej. Tel: 660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunka-
mi zabudowy, okolice Łomży, Siemień 
Nadrzeczny, blisko Narwii, woj. podlaskie 
nr tel: 512 807 562

Sprzedam mieszkanie własnościowe 
60,78 m2 w Łomży przy ul Reymonta 5. 
Trzy pokoje z kuchnią. Tel.  506 384 958.

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 
4 ha lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko poło-
żone pomiędzy rzeka Narew i starorze-
czem w obrębie geodezyjnym Czartoria 
w gminie Miastkowo - powiat łomżyński. 
Tel. 797 523 122, 508 228 948.

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- 
Perfekt dach: po-
krycia dachowe, 
wymiana konstrukcji 
dachowych, kominy z klinkieru, podbit-
ki, montaż okien dachowych i włazów, 
materiały. Łomża, Boguszyce 17, Łukasz 
Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczal-

nia sprzętu budowlanego i ogrodni-
czego: -młoty wyburzeniowe i inne -za-
gęszczarki –rusztowania, piły spalinowe 
- kosiarki, wykaszarki do trawy, areator 
- sprzęt rolniczy Łomża, ul. Nowogrodzka 
44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wy-
kończeniowe: profesjonalne układanie 
płytek łazienkowych, malowanie i szpa-
chlowanie, układanie paneli, tapetowa-
nie oraz przeróbki hydrauliczne. Duże 
doświadczenie w branży. Tel. 606 880 
197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, ukła-
danie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydraulicze . Duże doświadczenie 
w branży tel. 606 880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, montaż 

urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, 

węglowe), kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gra-
tis. Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachun-
kowe, Edyta So-
kołowska - twoja 
pewność w rozli-
czeniach z Urzędem Skarbowym i ZUS. 
Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, ul. 
Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, 
ul. B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 
789 762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 
862 115 343, 696 884 735. Usługi w za-
kresie naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, 
LAPTOPY, MONITORY KOMPUTERO-
WE I INNE oraz montaż anten TV i SAT. 
www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, 
ZESPOŁY MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i oko-

licznościowa. rafallesicki.com. Tel. 600 
455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzy-
ka romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. 
Gwarancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 
178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DE-
MONTAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE 
CENY. 18-400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 
259 306, 734 857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w do-
brym stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupię 
twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, 
benzyna, kamera cofania, składane lu-
sterka, dach panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW 
GOLF II 1,6 kat Tel 696 904 345

Skoda OCTAVIA – TOUR, rok 2012, poj 1,6 
+ LPG. Pierwszy właściciel, przebieg  187 
tys. cena 25 000 zł. 

Opel CORSA rok 2014, poj 1400 , przebieg  
106 tys. , cena 23 000 tel : 604 301 864 

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 
1545 120 KM, przebieg 52 tys. oraz przy-
czepa lekka syland 2004 rok, przyczepa 
ciągnikowa Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 
417 299.

Sprzedam oryginalne części do samo-
chodu VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowego 
z doświadczeniem.  Dobra znajomość 
programów  pakietu Microsoft Offi-

ce. Piekarnia Piątnica, ul. Stawiskow-
ska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 
Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilian-
na U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 
504 694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł 
sztuka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus 
C-330 M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. 
Separator komórek somatycznych  - 7 
tys. zł. Tel. 515 830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malo-
wanie, szpachlowanie, drobne usługi  hy-
drauliczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 
452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 
694 013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych 
budynku- badanie elektryczne 5-letnie. 
Marek Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię, 9 km od Łomży oraz wydzier-
żawię działkę pod pole namiotowe na 
mazurach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kon-
taktowy: 727490070

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja 
zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853

Z każdym dniem przybywa użyt-
kowników hulajnóg elektrycznych. 
W znacznej większości są to dzieci 
i młodzież, którzy niestety coraz czę-
ściej stają się uczestnikami groźnych 
zdarzeń drogowych. Policjanci przy-
pominają – chwila nieuwagi może 
skończyć się tragicznie, a zamiast 
wakacyjnej zabawy pojawia się pobyt 
w szpitalu i długie leczenie.

Do poważnego wypadku do-
szło w nocy z wtorku na śro-
dę. Kilka minut przed godziną 1 
dyżurny łomżyńskiej komendy 
otrzymał zgłoszenie o zdarzeniu 
z udziałem hulajnogi elektrycz-
nej. Jak ustalili mundurowi, 15-la-
tek z gminy Piątnica i jego 14-let-
nia koleżanka jechali razem na 
jednym pojeździe. W trakcie jaz-
dy stracili równowagę i przewró-
cili się. Dziewczyna nie doznała 
poważnych obrażeń, jednak jej 
kolega w stanie ciężkim trafił ka-
retką do szpitala w Białymstoku.

Policjanci sprawdzili za-
bezpieczoną hulajnogę – 
okazało się, że mogła osiągać 
prędkość nawet 80 km/h. 
Chłopak posiadał wpraw-
dzie kartę rowerową, upraw-
niającą go do jazdy, jednak 
ani on, ani pasażerka nie 
mieli kasków ochronnych.

Śledczy ustalają dokład-
ne okoliczności tego zda-
rzenia, a funkcjonariusze po 
raz kolejny apelują do rodzi-
ców: kupując dziecku hu-
lajnogę, pamiętajmy o jego 
bezpieczeństwie i nieustan-
nie uczmy zasad odpowie-
dzialnego korzystania z tego 
pojazdu.

Najważniejsze przepi-
sy dotyczące hulajnóg elek-
trycznych

• Minimalny wiek: hu-
lajnogą elektryczną mogą 

jeździć osoby powyżej 10. 
roku życia, posiadające 
kartę rowerową lub prawo 
jazdy kategorii AM, A1, 
B1 albo T. Dzieci młodsze 
mogą korzystać z hulaj-
nóg tylko pod opieką do-
rosłych i wyłącznie w stre-
fach zamkniętych (np. plac 
zabaw).

• Gdzie można jeździć?
• Droga dla rowerów 

– podstawowe miejsce do 
jazdy.

• Jezdnia – tylko je-
śli nie ma drogi dla rowe-
rów, a prędkość na danym 
odcinku nie przekracza 30 
km/h.

• Chodnik – wyłącz-
nie w wyjątkowych sytu-
acjach, pod warunkiem 
zachowania pełnego bez-
pieczeństwa pieszych 
i ustępowania im pierw-

szeństwa.
• Zakaz przewożenia pasaże-

rów: hulajnogą może poruszać 
się tylko jedna osoba.

• Obowiązek trzeźwości: 
użytkownicy hulajnóg podlegają 
takim samym zasadom jak kie-
rowcy – jazda pod wpływem al-
koholu czy narkotyków jest za-
broniona.

• Wymogi techniczne: po-
jazd musi być sprawny, posiadać 
oświetlenie i elementy odblasko-
we. Niedozwolone są modyfika-
cje zwiększające prędkość.

Policjanci przypominają, że 
osoby korzystające z hulajnóg to 
niechronieni uczestnicy ruchu 
drogowego – w starciu z samo-
chodem czy nawet chodnikiem 
ryzyko poważnych obrażeń jest 
ogromne. Dlatego kluczowe 
są kask, elementy odblaskowe 
i zdrowy rozsądek.

Groźny wypadek na hulajnodze. Policja apeluje o rozwagę

Agresja wobec 
ratowników. 

74-latek 
aresztowany

Do niepokojącej sytuacji doszło 
w gminie Zbójna. 74-letni mieszka-
niec wezwał karetkę, ale zamiast 
skorzystać z pomocy, zaatakował 
ratowników medycznych. Na miejsce 
natychmiast skierowano patrol Poli-
cji. Mężczyzna został obezwładniony 
i zatrzymany.

Śledczy postawili mu zarzut 
czynnej napaści na funkcjona-
riuszy publicznych, ponieważ 
ratownicy – podobnie jak poli-
cjanci czy strażacy – korzystają 
z takiej ochrony prawnej. 

Sąd zdecydował o trzymie-

sięcznym areszcie tymczaso-
wym. Za napaść na ratowników 
grozi kara nawet 10 lat pozbawie-
nia wolności.

Policja przypomina, że agre-
sja wobec służb ratujących ży-
cie nigdy nie będzie tolerowana, 
a każdy taki przypadek spotka się 
z bezwzględną reakcją organów 
ścigania.

Zapłacił 
za telefon, 

którego nie 
otrzymał

Mieszkaniec gminy Śniadowo padł 
ofiarą internetowego oszustwa. 
44-latek chciał sprawić córce marko-
wy telefon, który znalazł w atrak-
cyjnej ofercie na jednym z portali 
ogłoszeniowych. Cena urządzenia 
była niższa niż rynkowa, a sprzedają-
cy zapewniał, że sprzęt jest w bardzo 
dobrym stanie.

Ponieważ mężczyzna nie zgo-
dził się na wysyłkę za pobraniem, 
ojciec nastolatki przelał na poda-
ne konto 1 300 złotych. Od tego 
momentu minęły trzy tygodnie. 
Telefon nie dotarł, a sprzedaw-
ca przestał odpowiadać na wia-

domości i odbierać połączenia. 
Sprawa została zgłoszona policji.

Funkcjonariusze ponownie 
apelują o ostrożność przy za-
kupach w internecie. – Zbyt ni-
ska cena powinna być sygnałem 

ostrzegawczym. Zanim wyśle-
my pieniądze, sprawdźmy dane 
sprzedawcy, opinie oraz historię 
jego konta. Rozważajmy płatno-
ści dopiero przy odbiorze – przy-
pominają mundurowi.

Dwóch kierowców 
straciło prawo jazdy

Policjanci z łomżyńskiej drogówki kolejny raz udowodnili, 
że lekceważenie ograniczeń prędkości kończy się surowy-
mi konsekwencjami. W miniony weekend funkcjonariusze 
zatrzymali dwóch kierowców, którzy w obszarze zabudo-
wanym jechali zdecydowanie za szybko.

56-latek z Warszawy w Nowogrodzie pędził aż 
135 km/h, czyli o 85 km/h ponad dopuszczalny li-
mit. Drugi z kierowców, mieszkaniec powiatu łom-
żyńskiego, został zatrzymany w tej samej miejscowo-
ści z prędkością 102 km/h. Obaj stracili prawa jazdy 
na trzy miesiące, otrzymali mandaty, odpowiednio 2 
500 zł i 1 500 zł oraz po kilkanaście punktów karnych.

Co istotne, kontrole odbywały się w miejscach 
wskazanych przez mieszkańców na Krajowej Mapie 
Zagrożeń Bezpieczeństwa. Policja apeluje, że nad-
mierna prędkość to wciąż główna przyczyna najtra-
giczniejszych wypadków.
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Potwierdziła się plotka, która krążyła 
w rozmowach już od dłuższego czasu. 
Olimpia Zambrów oficjalnie poin-
formowała, że nowym dyrektorem 
sportowym klubu został Maciej Maku-
szewski, czyli postać, której żadnemu 
kibicowi polskiej piłki przedstawiać 
nie trzeba.

Maciej Makuszewski to uro-
dzony w Grajewie piłkarz z wielki-
mi klubami w CV. 35-latek w prze-
szłości z sukcesami występował 
w klubach takich jak Jagiello-
nia Białystok, czy Lech Poznań, 
a ponadto miał okazję występo-
wać w naszej reprezentacji naro-
dowej. Ostatni sezon popularny 
„Maki” spędził w 3-ligowych Wi-

grach Suwałki, gdzie łączył obo-
wiązki zawodnika z rolą dyrektora 
sportowego. Teraz okazuje się, że 
kolejnym miejscem pracy Maku-
szewskiego będzie Olimpia Zam-
brów, w której będzie odpowiadał 
między innymi za ruchy transfe-
rowe 4-ligowego klubu. Maku-
szewski jako dyrektor finansowy 
będzie prowadził negocjacje z za-
wodnikami, sprowadzał nowych 
graczy do Zambrowa i odpowia-
dał za inne funkcje. Oprócz tego, 
że Olimpia zyskuje osobę poma-
gającą w funkcjonowaniu klubu, 
to ponadto sięga po bardzo gło-
śne nazwisko, które może bar-
dziej zainteresować kibiców z ca-

łego kraju. Olimpia w obecnym 
sezonie chce wygrać 4-ligowe 
rozgrywki na Podlasiu i powró-
cić do występów w Betclic 3. Li-
dze. Maciej Makuszewski swoim 
doświadczeniem i wiedzą ma po-
móc zespołowi w spełnieniu tego 
zadania. W oficjalnym komuni-
kacie ZKS-u możemy przeczy-
tać następujące słowa: „To ważny 
krok w rozwoju naszego klubu! 
Wiedza, pracowitość i entuzjazm 
naszego nowego dyrektora ma 
nam pomóc w powrocie do 3. 
ligi i dalszym rozwoju klubu oraz 
Akademii Piłkarskiej Olimpia Za-
mbrów - czytamy w komunikacie 
zambrowskiego klubu.”

Maciej Makuszewski  
w Olimpii Zambrów!

Niedawno informowaliśmy w naszej 
gazecie o występie Martyny Kraw-
czyńskiej w norweskim Bergen. Krót-
ko potem zawodniczka Prefbet-So-
narol Łomża pobiegła na imprezie 
w Białymstoku, a inni lekkoatleci ze 
wspomnianego klubu również osią-
gnęli na niedawnych zawodach pozy-
tywne rezultaty.

Martyna Krawczyńska to je-
den z większych talentów pol-
skiej lekkoatletyki. Zawodniczka 
trenująca pod okiem trenera An-
drzeja Korytkowskiego ma już 
za sobą występy na międzynaro-
dowych imprezach, w tym bieg 
w norweskim Bergen, o którym 
pisaliśmy przed kilkoma tygo-
dniami. Teraz biegaczka wzię-
ła udział w Mitingu Ambasado-

rów Białostockiego i Podlaskiego 
Sportu 2025 i ustanowiła 6. czas 
w historii polskiej lekkoatletyki 
w biegu na 1000 metrów w ka-
tegorii wiekowej U-23. Martyna 
na zawodach, w których starto-
wały zawodniczki z różnych kra-
jów zajęła ostatecznie 4. miejsce 
z rezultatem 2.39:85. Do zajęcia 
miejsca na podium zabrakło jej 
zaledwie 0,01 sekundy. Nie moż-
na również przejść obok niedaw-
nego występu Wiktorii Stefań-
skiej, która z sukcesem pobiegła 
na 79. PZLA Mistrzostwach Pol-
ski U-20. Zawodniczka reprezen-
tująca Prefbet-Sonarol Łomża 
już w eliminacjach ustanowiła 
swój rekord życiowy, biegnąc na 
400 metrów przez płotki w czasie 
64,37s. W finale imprezy Stefań-

ska uzyskała jeszcze lepszy czas 
(63,70s) i kończąc zmagania na 
10. miejscu w Polsce! Na tych sa-
mych zmaganiach we Włocławku 
z dobrej strony pokazał się Szy-
mon Zaleski. Zawodnik wracają-
cy po kontuzji wystąpił w biegu 
na 800 metrów i pobił swój re-
kord życiowy, bo ustanowił czas 
1:58,27s. Zaleski zawody ukoń-
czył na 22. pozycji, a jeszcze le-
piej poszedł mu bieg na 1500 me-
trów. W nim Zaleski znalazł się 
na 15. lokacie z czasem 4:05,20 
s. Przypomnijmy, że zawodnik 
niedawno wyleczył uraz i można 
przypuszczać, że z biegiem czasu 
Szymon będzie osiągał coraz to 
lepsze rezultaty i jeszcze nie raz 
będziemy mieli okazję napisać 
o jego sukcesach.

Kolejne sukcesy lekkoatletów  
Prefbet-Sonarol Łomża

Nowa drużyna 
na piłkarskiej 

mapie Podlasia
Rozgrywki piłkarskie na Podlasiu wy-
startowały przed momentem, a ze-
społy z różnych poziomów ligowych 
mają za sobą pierwsze spotkania. Na 
podlaskiej mapie piłkarskiej rzutem 
na taśmę pojawiła się nowa drużyna 
– GKS Miastkowo!

O powstaniu drużyny pił-
karskiej w Miastkowie nie mó-
wiono zbyt głośno, aż Podla-
ski ZPN poinformował, że taki 
klub wystąpi w rozgrywkach 
piłkarskich A-klasy grupy I. 
GKS do ostatnich dni miał wal-
czyć o uregulowanie formalno-

ści i oficjalne zarejestrowanie 
klubu. Jak się okazało, chęt-
nych do gry w klubie nie bra-
kuje. Nowym trenerem Miast-
kowa został ogłoszony znany 

na lokalnym podwórku piłkar-
skim Marcin Kraska, a zatem 
były zawodnik klubów takich 
jak ŁKS Łomża, MKS Ełk, czy 
Korona Ostrołęka. Co ciekawe, 

28-latek dalej jest aktywnym 
zawodnikiem Makowianki Ma-
ków Mazowiecki, a obowiązki 
gracza będzie łączyć z funkcją 
trenera GKS Miastkowo. Klub 

spod Łomży rozegrał ostatnio 
mecz towarzyski, a chętnych do 
gry w barwach Miastkowa było 
aż 37 zawodników! W sparin-
gu GKS pokonał drużynę FC 
Różan 2012 w stosunku 6:4, 
prowadząc po pierwszej od-
słonie spotkania już 4:1. Teraz 
zawodników z Miastkowa cze-
kają pierwsze spotkania o staw-
kę – drużyna ta w Podlaskim 
Pucharze Polski zmierzy się ze 
Skrą Wizna, a niedługo potem 
rozpocznie zmagania ligowe 
w ramach Podlaskiej Klasy A. 
Nie brakuje opinii, że to właśnie 
pucharowe spotkanie w Wiźnie 
będzie „weryfikacją” potencjału 
i możliwości GKS-u Miastkowo. 
Ten mecz odbędzie się 20. sierp-
nia o godzinie 18:00 w Wiźnie.
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Biebrzański Park Narodowy 
oraz Gmina Trzcianne w dniu 20 
września 2025 r. zapraszają na XX 
Mistrzostwa Świata w Koszeniu 
Bagiennych Łąk dla Przyrody 
„Biebrzańskie Sianokosy”.

Zawody odbędą się przy wie-
ży widokowej OTOP, w okoli-
cach miejscowości Zajki (gmina 
Trzcianne, województwo podla-
skie).

Początek zawodów – 
godz.10.00. Rejestracja zawodni-
ków od godz. 8.30.

Celem zawodów jest promo-
cja tradycyjnego, przyjaznego 
przyrodzie sposobu koszenia ba-
giennych łąk oraz popularyzowa-
nie idei czynnej ochrony przyro-
dy. Taki sposób użytkowania łąk 
utrzymuje bogactwo przyrod-
nicze mokradłowych obszarów 
Europy – ręczne koszenie pod-
mokłych terenów sprzyja wy-
stępowaniu rzadkich gatunków 
zwierząt i roślin.

W trakcie Mistrzostw chcie-
libyśmy przywrócić atmosferę 
zabawy i swoistej rywalizacji po-
między kosiarzami, wzbogacając 
ją o elementy edukacji ekologicz-
nej i prawdziwej rywalizacji spor-
towej. „Biebrzańskie Sianokosy” 
mają uświadamiać konieczność 
koszenia w sposób przyjazny 
przyrodzie terenów, które bez 
pomocy człowieka straciłyby 
swoje cenne walory przyrodni-
cze.

Zawodnicy którzy chcą wziąć 
udział w konkursie koszenia pro-
szeni są o zgłoszenie udziału 
w terminie do 31 sierpnia 2025 
r., na formularzu zgłoszenia, któ-
ry stanowi załącznik nr 1 do re-
gulaminu, drogą elektroniczną – 
e-mail: sianokosy@biebrza.org.
pl lub pocztą tradycyjną na adres: 
Biebrzański Park Narodowy, 19-
110 Goniądz, Osowiec-Twierdza 
8. Szczegółowe informacje, regu-
lamin i formularz zgłoszenia do-
stępne są pod linkiem: https://
bbpn.gov.pl/aktualnosci/bie-
brzanskie-sianokosy-1

Dodatkową atrakcją będzie 
happening edukacyjny pn. „Bie-
brzańskie Sianokosy” oraz wystę-
py na scenie zespołów folklory-
stycznych.

Program Biebrzańskich Sia-
nokosów:

08.30 - 09.45    Rejestracja za-
wodników w Sekretariacie

09.30 - 11.00 Rozgrzewka na 
„Łosiej łączce”

10.00 - 10.15 Konkurs „Wy-
kosić wiedzą”

10.30 - 10.45 Oficjalne otwar-
cie zawodów

10.45 Odprawa techniczna 
zawodników

10.45 - 13.00 Rozegranie 
konkurencji drużynowej (elimi-
nacje do konkurencji indywidu-
alnej)

12.50 Odprawa techniczna 
uczestników konkurencji dla za-
proszonych gości

„O Wójtową Osełkę” i „O Ko-
szyk Wójta”

13.00 Rozegranie konkuren-

cji „O Wójtową Osełkę” i „O Ko-
szyk Wójta”

13.30 Ogłoszenie wyników 
konkurencji drużynowej

14.00 - 14.15     Finał konku-
rencji indywidualnej o tytuł „Mi-

strza Świata”
15.00 Ogłoszenie wyników, 

wręczenie nagród, zakończenie 
Mistrzostw

Honorowym patronatem wy-
darzenie objęli: 

Minister Klimatu i Środowi-
ska – Pani Paulina Hennig-Klo-
ska

Marszałek Województwa 
Podlaskiego – Pan Łukasz Pro-
korym


